Geld uit eerste tranche Fonds Natuurkracht overgeheveld naar volgende tranches  
Eerste aanvraagronde voor Fonds Natuurkracht gesloten

We willen het allemaal: geen overstromingen meer. En dat kan! Als we samenwerken en de natuur als bondgenoot zien. Het Fonds Natuurkracht ondersteunt graag iedereen die een idee, of zelfs al een plan heeft, dat bijdraagt aan dit doel. Van 3 oktober tot 1 november was de eerste mogelijkheid om initiatieven aan te dragen. Er zijn nog geen initiateven aangedragen die voldoen aan de voorwaarden van het fonds om geld te ontvangen. 

Het Fonds Natuurkracht stelt in totaal 1 miljoen euro beschikbaar voor maatregelen die leiden tot het vasthouden van water. Dit wordt uitgekeerd in drie tranches. Enkele organisaties en verenigingen hebben zich in de eerste tranche gemeld met vragen. Op diverse plekken lopen bovendien voorbereidingen voor de tweede tranche van het fonds die open gaat op 3 april 2023. Het geld wat gereserveerd was voor de eerste tranche wordt bij de volgende tranches gevoegd. De organisatie overweegt bovendien om een extra tranche open te stellen komend jaar. 
 
Het Fonds Natuurkracht wil graag samen met de lokale gemeenschap in Zuid-Limburg het verschil maken. Daarvoor is een minimum uitkering van EUR 20.000,- per idee of per plan beschikbaar. Het Fonds staat open voor alle goede plannen waarbij samengewerkt wordt en waarbij natuur als bondgenoot wordt ingezet om overstromingen te voorkomen. Denk bijvoorbeeld aan het aanplanten van bomen op de hellingen, het herstel/de aanleg van graften, de aanleg van natuurvriendelijke oevers of het aanleggen van natte natuur en natuurlijke wateropslag.
 
Vanuit het Fonds wordt aangeboden om te helpen bij het schrijven van een projectvoorstel. Ook is het Fonds benieuwd naar eventuele ideeën voor toekomstige projecten, dus neem vooral contact op als je -nu of later- iets wil met natuurgerichte maatregelen om de hoogwaterveiligheid te verbeteren. Er is regelmatig een spreekuur voor mensen met vragen of ideeën. Ook is het mogelijk om contact op te nemen met de projectleider Jan-Pieter Peijs: jpeijs@wwf.nl  
  
Kijk op www.natuurkracht.org voor meer informatie of voor het aanmelden voor de nieuwsbrief. De data voor de komende aanvraagrondes worden op de site bekend gemaakt en in de nieuwsbrief opgenomen.  
 

